

Předložená bakalářská práce je pokusem o floristickou studii části Osoblažského výběžku. Byla zadána se dvěma cíly: (1) naučit se kytky a (2) přinést údaje z území, které je botanicky dosti zajímavé, ale kvůli své odlehlosti od hlavních center botanického výzkumu u nás poněkud opomíjené. Jako školitel mohu říct, že oba cíle byly splněny, i když by to mohlo být i lepší.

Pokud mám nějak popsat způsob práce studentky, musím znovu použít větu, která se ve školitelských posudcích občas objevuje: „Studentka pracovala samostatně, někdy až moc.“ Díky této samostatnosti ve spojení s nezkušeností (která je u začínajícího studenta zcela pochopitelná) byl způsob práce – zejména pohyb v terénu a způsob zapisování floristických údajů – zpočátku poněkud nesystematický a na výsledcích je to vidět (chybějící nebo jen přibližné lokalizace nálezů, některá dílčí území prozkoumaná méně intenzivně než jiná, apod.). S potěšením ale mohu konstatovat, že v tomto aspektu se práce postupně zlepšovala a věřím, že studentka se z těchto prvních nezdarů dostatečně poučila.

Podobně to platí pro určování rostlin. I zde je během necelých dvou vegetačních sezón vidět u studentky výrazný pokrok a doufám, že se nezastaví.

Zmíněná samostatnost měla i své kladné stránky, ať už jde o zcela samostatné vyhledávání některých literárních pramenů a nebo o vypátrání dosti bohatého (cca 1100 položek) a přitom zcela neznámého herbářového materiálu a vyjednání jeho výpůjčky z muzea v Bruntále. Tento herbář už nebylo možné do bakalářské práce zahrnout, ale jeho revize bude jednou z významných součástí navazující práce diplomové.

Hlavním výsledkem práce je seznam více než 500 taxonů vyšších rostlin, které studentka ve zkoumaném území našla nebo které jsou odtud udávány v literatuře. U vybraných taxonů jsou přesné lokality zakresleny do orthofotomap pomocí programu fGIS. Na vlastním zpracování bakalářské práce je vidět nedostatek času, projevující se ve zvýšeném množství překlepů a formálních chyb a nevyrovnané jazykové úrovni. Podrobné zhodnocení práce nechávám na oponentovi. Za sebe mohu říct, že kladně hodnotím podrobné obecné úvodní kapitoly, přehledně zpracovaný seznam druhů a také závěr práce, kde studentka uvádí plán práce do budoucna a kde se nebála označit dosavadní chyby, kterých si je vědoma. Naopak nejvíce lituji ne zcela dotážených komentářů k jednotlivým druhům, které mohly být podrobnější pokud jde o lokalizace nálezů a o fytogeografické zhodnocení. Na obojím se bohužel projevil nedostatek času při psaní textu.

Bakalářská práce Zuzany Mruzíkové podle mého názoru splňuje podmínky kladené na bakalářské práce na PŘF JU a doporučuji ji proto k obhajobě.